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готовність системи. В іншому випадку, активізація режиму автоматично 

виключається. 
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ЕКОЛОГІЧНО ЧИСТІ ТРАНСПОРТНІ ЗАСОБИ З ТЕПЛОВИМ 

ДВИГУНОМ ТА ІНДУКЦІЙНИМ ПІДІГРІВОМ ПОВІТРЯ У ВХІДНОМУ 

КАНАЛІ 

 

Вступ 

 

Розробка відноситься до галузі машинобудування, а саме, до способів 

роботи поршневих теплових двигунів з розділеним чотиритактним  або 

двотактним циклом [1–3]. 

Відомі способи роботи поршневих чотиритактних або двотактних 

теплових двигунів, що мають як мінімум два циліндра, спільну камеру 

згоряння, в яких здійснюють такти впуску та стиску, процес згоряння палива в 

камері згоряння, такти розширення та випуску продуктів згоряння [2–7]. 
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Загальними недоліками відомих способів роботи поршневих чотиритактних або 

двотактних теплових двигунів, в яких робочий цикл здійснюють як мінімум у 

двох циліндрах являється недостатня ефективність перетворення теплоти 

згоряння палива в механічну роботу газів та підвищені викиди з 

відпрацьованими газами токсичних хімічних сполук, обумовлених обмеженою 

тривалістю процесу згоряння та високими значеннями тиску і температури 

продуктів згоряння. 

 

Спосіб роботи тилового двигуна 

 

Запропоновано розробка направлена на вдосконалення способу роботи 

поршневого двигуна з розділеним двотактним циклом з метою підвищення 

ефективності використання енергії стиснутого повітря та підведеної до нього 

теплоти в механічну роботу газів та відсутності викидів з відпрацьованими 

газами токсичних хімічних сполук [8, 9]. 

Поставлена задача вирішується шляхом здійснення двотактного циклу та 

встановленню індукційних котушок для індукційного нагріву повітря у 

вхідному каналі робочих циліндрів [10 - 13] .  

На рис.1 показано, як приклад, загальний вид поршневого теплового 

двигуна з розділеним двотактним робочим циклом та з індукційним підігрівом 

повітря вхідного каналу та трьома циліндрами, один з яких використовується як 

компресорний. 

Двигун, (див. рис.1), містить компресорний циліндр 1 з впускним 2 та 

випускним 3 клапанами, впускний канал 4, на вході якого встановлено 

повітряний фільтр 5, камеру стиснутого повітря 6, з’єднану каналом 7 з 

компресорним циліндром 1, а каналом 8 через зовнішню камеру індукційного 

підігріву 9, навколо якої розташовано індукційну котушку 10 та поєднано через 

канал 11 з каналами 12 та 13 через впускні канали 14 та 15, наприклад з 

електроприводами, з робочими циліндрами 16 та 17, оснащеними індукційними 

котушками 10 та 11, які мають випускні клапани 18 та 19, наприклад з 

кулачковим приводом, через які відпрацьоване повітря з робочих циліндрів 16 

та 17 відводиться у випускні канали 20 та 21, що з’єднані з випускними 

колекторами 22 та 23. Поршень 24 компресорного циліндра та поршні 25 і 26 

робочих циліндрів шатунами 27, 28 та 29 з’єднані зі спільним колінчастим 

валом 30. 



 218 

 
 

Рисунок 1. Поршневий тепловий двигун з розділеним двотактним робочим 

циклом та з індукційним підігрівом повітря вхідного каналу 

 

Висновки 

 

Використання запропонованого способу роботи теплового двигуна з 

індукційним підігрівом повітря вхідного каналу, наприклад, як енергетичної 

установки автомобіля дозволяє знизити витрату палива на 100 відсотків, 

знизити викиди токсичних хімічних сполук з відпрацьованими газам на 100 

відсотків без використання додаткових систем їх нейтралізації, а також значно 

зменшує інтенсивність звукового випромінювання. Електричну енергію можна 

споживати, наприклад, від акумуляторних чи сонячних батарей. 
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РОЗРАХУНОК ЕЛЕКТРОПРИВОДУ  

М’ЯКОГО ГІБРИДНОГО АВТОМОБІЛЯ  

З АСИНХРОННИМ ТЯГОВИМ ЕЛЕКТРОДВИГУНОМ 

 

Задача зниження витрат вуглеводневого палива автомобільним 

транспортом має не тільки економічне, а й екологічне значення, оскільки 

пропорційно дає змогу зменшити викиди СО2. Цю задачу допомагають 

вирішувати м’які гібридні автомобілі [1]. Також, як і в класичному гібридному 

автомобілі, у м’якому гібридному автомобілі необхідні два джерела енергії: 

паливний бак та тягова акумуляторна батарея (ТАБ), а також два двигуни: ДВЗ 

і тяговий електродвигун. Однак на відміну від класичного гібрида в м’якому 

гібридному автомобілі встановлюють менш потужний електродвигун і ТАБ із 

меншою ємністю. Оскільки ці компоненти гібридного автомобіля найдорожчі, 

то ціна м’якого гібридного автомобіля виявляється істотно нижчою за ціну 

класичного гібрида і дозволяє м’яким гібридним автомобілям наближатися за 

ціною, а значить і більш успішно конкурувати з автомобілями на основі ДВЗ. 

Порівнюючи класичні гібриди та м’які гібридні автомобілі, зазначимо, що 

в класичних гібридних автомобілях необхідний потужний електродвигун, для 

старту з місця і набору швидкості до 30-40 км/год. Це потрібно для того, щоб 

гібридний автомобіль мав достатнє прискорення в цьому режимі. М’які 

гібридні автомобілі не забезпечують такий режим. Існують м’які гібридні 

автомобілі, які мають можливість дуже повільного руху на електроприводі [1], 

але цей рух через малу потужність електроприводу непридатний для 

нормального міського трафіку, його використовують лише для повільного 


